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Poznáte místo na snímku? 

Kde se toto místo nachází? 

Jaký účel měly nápisy na fasádě? 

Z jakého roku nápisy na fasádě pocházejí? 

 

Odpovědi posílejte do neděle 15. prosince 2024 na e-mail futtera@pekargmb.cz. 
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Řešení I. části 

 

Poznáte most na snímku? 

Kde se most nachází? Jakému účelu slouží v současnosti, jaký byl jeho původní účel a v jakém roce byl 

naposled využit v původní podobě? 

Most překračuje řeku Jizeru v Horkách nad Jizerou (mezi hasičskou zbrojnicí a zdravotním střediskem, 

v blízkosti silničního mostu). V současnosti slouží jako lávka pro pěší, původně se jedná o součást vlečky 

cukrovaru v Brodcích. Pro železniční dopravu byl naposledy využit v roce 2001 (4 b.) 

Most souvisí s potřebami průmyslového podniku. Kdy tento podnik vzniknul a kdy zaniknul? V jakém 

roce byla zřízena komunikace, jejíž je most součástí, a odkud vedla? 

Cukrovar v Brodcích existoval v letech 1871–1993, vlečka z železniční stanice Chotětov byla zřízena 

v roce 1881. (4 b.) 

Na témže místě původně stával jiný most, jenž se zachoval do současnosti, je ale umístěn na jiném místě. 

Kde? 

O pouhé dva kilometry proti proudu Jizery v Hrušově (mimochodem, jedná se o nejstarší železný most na 

mladoboleslavském okrese) (1 b.) 

Na území mladoboleslavského okresu se v minulosti nacházely tři další mosty vedoucí přes tutéž řeku, po 

nichž původně vedl stejný typ komunikace. Kde se tyto mosty nacházely a odkud kam vedly zmíněné 

dopravní komunikace? Z této trojice se do současnosti zachoval jediný z nich, který však již také neslouží 

původnímu účelu. Kde se nachází a jak je v současnosti využíván? 

Přes Jizeru vedly mosty vleček ze stanice (uváděny jsou jejich současné názvy) Mladá Boleslav – Debř do 

textilky v Josefově Dole (vlečka byla úzkorozchodná), ze stanice Mladá Boleslav hlavní nádraží do 

mladoboleslavské akumulátorky a ze stanice Zdětín u Chotětova do průmyslových podniků (cukrovar a 

továrna Carborundum) v Benátkách nad Jizerou. V současnosti je zachován pouze most v Benátkách, 

který stejně jako v případě Horek nad Jizerou slouží pěším a cyklistům. (8 b.) 



Do současnosti se na mladoboleslavském okrese dochoval ještě jeden most, který s ostatními spojuje 

shodná původní funkce, vede však přes jiný vodní tok. Kde se nachází, přes jaký vodní tok vede a 

součástí jaké původní komunikace byl? 

Most se nachází rovněž v Benátkách nad Jizerou a byl tedy součástí již zmíněné vlečky ze Zdětína u 

Chotětova. Vede však přes Křemenskou tůň bezprostředně před bránou do carba. Uznávám též odpověď, 

že se jedná o mostek bývalé úzkorozchodné řepařské malodráhy ve Vlkavě. (3 b.)  


